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Finite-Element Method (FEM)
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— elements (meshes, #E3) & nodes (vertices, Eim)
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Galerkin FEM procedures
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KM LGEREE - £IEDEIE
 Conjugate Gradienti®, B&L T ICG] &
- RURERMNG [FEERE] REE
o WHIEEMESITHI (Symmetric Positive Definite : SPD)
- FEDORY FIL{X} 3 L T{X}TTA{ x>0
- X AN >0, £EHE>0, £8HHTIHX>0LFEE
- (BS—F2iK) BMsE, it LY Kao—FDHZED

SPD i
W Y _a_g_i a, : a13: q -
83 8p 8gidy v &
a coe a

— 22 TE (Steepest Descent Method) ®{a 4 & a.
_ x0= x0-D + gpi B
o X0 R1E#E, pO: EFRAM, a : T
— BBREEYETBEE XWIAIXWNERINTBESI (Y %E
K&hB,
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Compute r(®= b-[A]x(9

For 4= . 2, . e {THIRYKILIE
T e « NOMILATE
a Al o« NJNILE RS DN
pl= 20 — DAXPY (Double

B..= p../Pi, Precision: a{X} + {Y})

p(i)= 7 (1-1) 4 Bi—l p(i—l)
endif
A= talpt x ()RR
a; = p;_,/pHg _—
x= x-1) + a,p@ O(i ij7_
ril= pG-1) — g g

check convergence |r|
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IR (preconditioning) & I[E?

. Jiﬁliwﬂlﬁlﬂ%& THIDEFIESD W IZIKT
BHEAANDEC, UHUTEWFERRNEL (BEAMIiTH)

— EH# (condition number) (IMEFE=mxK&x/MEHELL
o FHHMMALIZTIHEWFEUE LT LY

o« 1 EDFREFITH [A]IZE S PUF-RILIEITE [M] 7@
TAH_EIZE>»TEFERHZHET 5,

— FILIESTH| [M]IZL D TIDAREKX [A] {(x}={b} &
(A7 ] {x}={b' }NEEMT S, ZZTI[A’]=[M][A],
{b’}=[M ] 1{b} THd,

— [A’ ]=[M] Y [A] DEAITHIETFAIERL

- &Y ﬁxEl’](Ji A’ ] {x"}={b"} ([A’]=[M ] [A] [M.]},
{b’ }=[M 1 {b}, {x"}=[M.]{x}

- M1/ [M] : E/GREIE (left/right preconditioning)

I
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I ALEE

Compute r®= b-[A]x(®
for i= 1, 2,
solve [M]z(i D= p@(i-1)
P, ;= rt-l zG-1

if i=1
pL= z(©
else
Bisi= Pi1/Pis
pu)_ z(i D+ B, p@D)
endif
q‘i’— [Alp

ai pl— /p(l)q(l)
X(l)= X(l 1) + alp(l)

r(l)z r(l 1) _— . q(l)
check convergence |r|
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FEHEZAEZEDT7ILTY) X L

[M]= [M;] [M,]

[A’ ]x’'=b’

[A7]1=[M ] [A] M1
=[M,]x, b’=[M]1'b
=>[M,]p, r’'=>[M]'r

pl i<i)= r’ (i-1) + B,i—l pr (i-1)

M1p®= [M 170D + Br, , [M]pG~

p(i)= [MZ]—l [Mll—lr(i—l) + BI i1 p(i—l)
p(1)= [M] —lr(l—l) + B’i—l p(1—1)

Bria= (IM]7lpt-h), plsilyy
( [M] —1r(i—2) , r(i—2) )

o’ i—1= ( [M] —1r(i—1) , r(i—l) ) /
( ptV, [A]lpY )
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ILU(0), IC(0)
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 (BR1THIR)

- FEL2LUSFE

e Incomplete LU Factorization
— AEEALRFT—5FE

« Incomplete Cholesky Factorization (#r1751)

« FRERLTEEE
- 1L EDTIINEETE, FITIILBRE FRS AL,

— fill-in

- HEDFNERMLEEONEZ— (ill-inEL) &

BoTWLWADAILU (0) , IC (0)
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XEAT—1) 29, A3 ERLE

o« BijALIE
Y L=1T5 2R 175 [M] £9 %,
-XBRT—1) Y, A¥3E (point-Jacobi) FiIALIE
D, 0 .. 0 O
0 D, 0 O

T

(M]=] ...
0 0 Dy, O
0 0 .. 0 D,

e solve [M]zUD= rG-DELNSIFHFCHITIHIZRHE

[ZRODBZENTES,
o FHHEEIRETIIXINE T S,

ITHELT, ©EDITIDRART DH %
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THIRY FILIEE~DEF
(ER) FERAHDDHEHEM, BITH

Diag [i] XHRs, (EH, [N])

Index[1i] JER AR EIZBET H—XITH S
BLES) (B, [N+1])

Item[k] JEXNARTDER F))ES
(%, [Index[N]])

AMat [k] JEXIARSD
(E#, [Index[N]])

{Y}=[A] {X}]

for (i=0; i<N; i++) {
Y[Li] = Diag[i] * X[i];
for (k=Index[i] ;k<Index[i+1];k++) {

Y[i] += AMat[k]*X[Item[k]]:

x O

X X

O X

[[] 1+ 75 3%
Compressed Row Storage (CRS)

X X

XX

X XX X O X

xX X X X O X

X X
x x[0)
N
X X X X OfX X X X

xX X X X O X X X X
O X

x X

X O XX

X X
X X X X O X X XX

X X X X O X xX X X

O X X X

X X

x X

X O
X O X X X X

X O X xX X X

x X

I 2~
mmmmmm o s nln)a o n .

IU><
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TR MILFE : ZB1TH=>¢TH
Ay, @, .. Ay ay |[x] [wn)
8, &y g By || % Y,

Ay-11 Ayoao Ay-gna Avan | | X YN
i dys Ay - Gyna Sy AN YN

(Y}= [A]{X]

for (i=0; j<N; j++) {

Y[i]= 0.d0;

for (j=0; j<N; j++) {

| YLil= YLi]l + ALi][j1*X[]]
}
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Compressed Row Storage (CRS)
O 0 9 0 6 G 0 6

11 24

43 36 0 25 O 37 0 091
o O 57 0 15 O 31 O
O 41 0 98 25 27 O 0

31 95 104 O 115 O 43 O
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Compressed Row Storage (CRS)

CTIZ0EA 5B+
00000600

Q o - N= 8
© 1 ® @ |
o 43]36 2.5 3.7 9.1 it £ R 5>
© | D ® ®) @ Diag[0]= 1.1
5.7 1.5 3.1 Diag[l]= 3.6
e @ @ ® Diag[2]= 5.7
4.1 98|25 |27 Diag[3]= 9.8
e @@ | 6 Diag[4]= 11.5
° 3.1 |95 (104 11.5 4.3 Eizggz ;éj
20 6®5 < 12.4 9@5 Diag[7]= 51.3
o @ ®|®
e 6.4 | 2.5 1.4 |23.1]13.1
ORRY) 1 ®|®
a 95| 13|96 3.1 51.3
ORECNES, ® @
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Compressed Row Storage (CRS)
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Compressed Row Storage (CRS)

IExt A Index[0]= O

(0 1@1 25 ?@2 2 Index[1]= 2
0 ?53 %3 2@55 3@7 9®1 4 Index[2]= 6
5.7 | 15| 3.1
e 2 @ ® 2 Index[3]= 8
98 | 41| 25|27 ; 'ndex[4]= 11
e ® @ @ | 6
11.5| 3.1 | 95 |10.4| 4.3
a @ o l|dl o6 4 Index[5]= 15
O 1<2@4 6(5 9@5 2 Index[6]= 17
U6 2%1 %;1 2®5 15 1%1 4 Index[7]= 21
a 5<1D-3 9@? 1®3 9@5 3@1 4 Index[8]= 25 NPLU= 25

(=Index[N])
Index[i]~Index[i+1]-1EBHMNifTE D IEXARKS
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Compressed Row Storage (CRS)

i;j{g Index[0]= O
Q 1@1 é% Cﬁ)zl 2 Index[1l]= 2
(@) %6 (2532 é‘r’g C‘;’>74 %15 4 Index[2]= 6
5.7
e @ 2 Index[3]= 8
e %08 é18 ésg 3 Index[4]= 11
° 11.5 104 43] el 1t
@ @11@12@,13@,14 ndex[>]=
9 1?@'4 @%?5(6%?6 2 Index[6]= 17
231! 6.4 | 25| 1.4 [13.1
4 Index[7]= 21
O 6 v.1701865 19D ndexl7]
51.3| 95| 13]96 | 3.1
4 I _ 3
@ @ (D.21(2,2203,238),24 ndex[8l= 25
Index[i]~Index[i+1]-1F B I ifTH DIEX A

NPLU= 25
(=Index[N])
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Compressed Row Storage (CRS)

11 | 2.4 | 3.2
© 10 @1
36|43 |25|37]91 B

@D |©2®3 64|@,5 Item[ 6]= 4, AMat[ 6]= 1
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57015131 Item[18]= 2, AMat[18]= 2.5
% Jaa]
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Compressed Row Storage (CRS)
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Diag [i] XA (E#, [N])

Index[i] IER BRI EIZET H—XRThERSI
GBELES) (B, [N+1])

Item[k] IFEXNARTDERGNES
(BE#, [Index[N]1)

AMat [k] JEXARKSD
(E#, [Index[N]1])

{Y}=[A] {X}

for (i=0; i<N; i++) {
Y[i] = Diagl[i] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
Y[i]l += AMat[k]*X[Item[k]];
}
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Compressed Row Storage (CRS) : C
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Diag [i] XA (E#, [N])

Index[i] IER BRI EIZET H—XRThERSI
GBELES) (B, [N+1])

Item[k] IFEXNARTDERGNES
(BE#, [Index[N]1)

AMat [k] JEXARKSD
(E#, [Index[N]1])

{Y}=[A] {X}

for (i=0; i<N; i++) {
Y[i] = Diagl[i] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
Y[i]l += AMat[k]*X[Item[k]];
}

29



